אוניברסיטת אריאל בשומרון
בוחן אמצע בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
סמסטר א' שנה"ל תשע"ז 15/12/2016
מספר הקורס 24420310-2
מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 3 השאלות.

2. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
3. מחשבון כיס רגיל. 
4. משך הבחינה : 45 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 
להלן טבלת התפלגות של ציוני  40 סטודנטים.

	צפיפות d
	ציון X
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חשב את הממוצע, חציון ושכיח/ים 
   פיתרון:
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שאלה 2 

באוכלוסיה מסוימת יש 55% נשים ו – 45% גברים. 1% מהנשים ו- 5% מהגברים הם עיוורי צבעים. בוחרים אדם באקראי והתברר שהוא עיוור צבעים . מה ההסתברות שהוא גבר ?  
פיתרון:
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שאלה 3

בחפיסת קלפים יש 52 קלפים המחולקים ל-4 סדרות: לב, יהלום, עלה ותלתן. הקלפים מן הסדרות לב ויהלום הם אדומים והשאר שחורים. בכל אחת מהסדרות יש 13 קלפים: עשרה מספרים - 10, ..., 2, 1 ושלוש תמונות – נסיך, מלכה ומלך (קלף שמספרו 1 נקרא גם אס).

      משחק בריג': "יד" בריג' מכילה 13 קלפים. בהנחת אקראיות הבחירה מהי ההסתברות שב"יד" בריג':

א. כל הקלפים הם מאותו צבע?

ב. בדיוק 4 קלפים הם מסוג לב?
ג. התקבל כל אחד מן המספרים וכל אחת מן התמונות?
פיתרון:
א. 
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בהצלחה !!
נוסחאות לרשותך
סטטיסטיקה תיאורית
סימנים בסיסיים לשימוש :
	אורך האינטרוול
	l
	
	אמצע הקבוצה
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	צפיפות האינטרוול
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	גודל המדגם
	n

	ממוצע
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	סכום אברים
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	חציון
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	שכיחות מוחלטת
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	השכיח
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	שכיחות מצטברת
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	סטיית תקן
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	שכיחות יחסית
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	שונות
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	ציון תקן
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 - גבול תחתון של קבוצת השכיח 
[image: image17.wmf]i

 - קבוצת השכיח ( לפי הצפיפות המכסימלית )
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,    מיקום אמצע המדגם

הסתברות מותנית 
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נוסחת ההסתברות השלמה:    
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כאשר 
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 מאורעות זרים שאיחודם הוא כל המרחב 
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נוסחת בייז :
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קומבינטוריקה
 תמורות  
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בחירות
	בלי החזרה
	עם החזרה
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	סדר חשוב
(חליפות)
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	סדר לא חשוב
(צירופים)
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